

# 巨野县档案馆：多措并举做好乡镇档案工作

本报讯(通讯员 陈承彪)《乡镇档案管理办法》自2022年1月1日实施以来,巨野县档案馆通过局馆联动、示范带动、一体推动等有力举措,全面加强档案管理工作,制度化、规范化、信息化建设,全县乡镇档案提升行动取得阶段性成效,为实现巨野县“一年打基础、两年促提升、三年争先进、五年跨越发展”奋斗目标贡献档案力量。

围绕全县乡镇档案工作中的全局性问题和重点难点问题,巨野县档案馆通过局馆协商制度,定期研究解决问题,形成上下贯通、执行有力的工作格局,将档案工作调研、业务培训、乡镇档案提升行动等重点工作落到实处。推动乡镇档案室建设,实行乡镇档案的集中统一管理。

示范带动,引领全县乡镇档案工作高质量发展。按照菏泽市档案局、档案馆《关于进一步加强乡镇档案工作的通知》

要求,巨野县档案局、档案馆通过调查研究,确定了5个档案工作基础较好、制度完善、档案员业务水平高、工作有创新的镇街,纳入第一批乡镇档案工作提升计划,集中力量、加强指导督导,达到《办法》的相关要求,成为可复制可推广的先进典型,发挥示范带动作用,引领全县乡镇档案工作高质量发展。

一体推动,逐步完善乡镇档案工作制度。巨野县档案局、档案馆组织专门力量,

对全县17个镇街档案工作开展情况进行督导检查,建立了乡镇档案工作进展情况台账,进一步明确了乡镇档案工作报告制度、定期通报制度,定期收集汇总全县档案工作动态,织密全县档案工作联络网。截至目前,全县所有镇街均已明确档案工作分管领导,配备1-2名专(兼)职档案管理人员,设立不低于30㎡的乡镇档案室。5个镇街安装了档案密集架,6个镇街完成了室存档案数字化。

# “云”普法让群众乐享“法治大餐”

本报讯(通讯员 张育瑞)为进一步学习宣传贯彻党的二十大精神,推动全面贯彻实施宪法,近日,巨野法院在官方抖音号、快手号开展了一次线上普法直播活动。

直播中,巨野县人民法院大义法庭三级法官让晗引用了诸多案例对宪法条款进行详细解读,通过深入浅出、通俗易懂的讲解,让观众更加清晰地了解宪法在法律中有着怎样的地位,宪法与公众生活有什么关系。直播中,网友频频提问,“欠条和借条

有什么不同?”“怎么证明我的婚前财产有多少?”针对网友的提问,让晗法官均一一回应,网友们在弹幕中纷纷表示“学到了”。

“巨野法院不断深化智慧司法建设,采取普法+直播相结合的方式,采用短视频、线上直播等方式,变‘大水漫灌’为‘精准滴灌’,为人民群众提供菜单式、点对点服务,我作为直播法官,既能为网友解决一些法律困惑,又过了一把网红瘾,感觉很有意思。”让晗介绍。

# 巨野推进老年人新冠病毒疫苗接种工作

本报讯(通讯员 刘文琦)为继续做好60岁以上人群的新冠疫苗接种工作,巨野县凤凰街道办中社区卫生服务站多措并举,持续推进新冠疫苗接种加强针接种工作,降低老年人感染新冠病毒风险。

12月6日下午,在凤凰街道办中社区卫生服务站,工作人员有序为前来接种的老年人逐一进行登记,接种新冠病毒疫苗加强针。

居民刘大娘说:“我这是第三针,打了以后没有不适反应,希望大家积极接种,支持疫情防控工作。”

凤凰街道办社区卫生服务站在落实好各项疫苗接种政策的同时,坚持做好老年人等重点人群疫苗接种工作,坚持“应接尽接”,优化接种服务,设立老年人绿色通道、临时接种点、流动接种车等,最大限度为老年人提供便利。

巨野县凤凰街道办社区卫生服务站副主任秦柳说:“当前疫情形势依然严峻复杂,接种新冠疫苗是预防新冠肺炎的有效手段,尤其是老年人,免疫低下、抵抗力弱,更需要接种新冠疫苗。下一步,我们将坚持‘应接尽接’原则,计划通过进社区、进企业等方式为群众上门服务,加快提升80岁以上人群接种率,继续提高60-79岁人群接种率。”



冬闲人不闲 棚内装菌忙

巨野县核桃园镇商庄村村妇代会主任梁凤香种植木耳有12年的历史,她将玉米芯、大豆秸秆粉碎后加入石膏、石灰、杀菌灵以及多种微量元素等,装入接种袋,然后再加入木耳菌种,经过发酵,年后就会长出木耳来。据了解,梁凤香今年准备装25万袋木耳袋,所生产的木耳先后销售到临沂、西安、广东等地,年收入20万元以上。图为工人们正在向接种袋里装菌种。

通讯员 满常学 摄

# 手绘美卷 助力美丽乡村建设

本报讯(通讯员 徐兴坡 程鲁军)为助力美丽乡村建设,近日,巨野县教体局乡村振兴墙体彩绘志愿服务队深入龙堽镇耿庄村、尹庄村、后董村及许庄村进行墙体彩绘志愿服务活动。

在耿庄村,沿着道路一路前行,沿途随处可见由本次活动志愿者制作完成的各种符合本村特色内容的墙绘。通过一幅幅生动形象的图画结合言简意赅的文字,让宣传趣味横生。朴实的画风、接地气的内容,让这些墙绘深受居民的喜爱,也增添了一道亮丽的风景线。与此同时,后董村、尹庄村、许庄村也处处呈现着

志愿者们忙碌的身影。

志愿服务队近40名美术教师以“美丽乡村”为主题,结合乡村整体环境和社情民意,以旧墙为画布,顶着寒风绘制出总面积1500余平方米的“文化墙”。一幅幅巧妙构思、色彩斑斓的墙绘作品跃然于白墙黛瓦,



引得村民纷纷驻足拍照,几个村的村容村貌焕然一新。

在活动过程中,老师们也遇到了不少困难。初次接触墙绘创作的老师开始感觉大面积作画有困难,墙壁外围还有不少柿树、冬青等绿植,最近还正值降温大风,这些不利因素都给绘画增加了不少困难。但最终志愿者们克服了这些困难,每天按时到达现场,从早晨画到晚上。每个小组分工合作,高效有序地开展墙绘工作,从构图上色,再到精修、反复打磨每一幅画面,力求创作出一幅幅精美的作品,最终圆满完成了此次志愿服务活动。

# 巨野交警走进外卖企业开展交通安全宣传

本报讯(通讯员 张育瑞)为加强外卖工作人员及骑手的交通安全意识,预防减少交通事故发生,近日,巨野公安交警走进外卖企业,对外卖骑手开展交通安全宣传教育。

活动中,民警结合外卖小哥行驶过程中常见的交通违法行为,讲解了交通安全法律法规知识,认真分析了当前交通安全形势,通过近期各类外卖电动自行车发生交通事故的典型案例,细致分析了交通事故发生的原因及交通陋习造成的后果,重点就如何安全驾驶电动自行车进行了讲解,切

实做好警示教育 and 出行提醒,敲响交通安全警钟。并现场发放了《致广大市民的一封信》。

随后,民警与站点负责人一起检查了骑手配送车辆,提醒及时对合规车辆上牌,对非标车辆要进行置换更新,定期做好车辆灯光、轮胎和制动性能的检查和维护工作,严格佩戴安全头盔,自觉遵守交通规则,告别交通陋习。

外卖骑手赵福平深有感触地说:“在今后的送餐过程中一定遵守交通法规,文明行车,安全出行,争做文明交通参与者。”

# 尽心服务解难题 企业感激送锦旗

本报讯(通讯员 张允盛)近日,巨野新东方日化有限公司等多家企业将一面绣有“热情贴心为企业 高效规范办实事”的锦旗和“感谢信”送到了巨野县市场监督管理局,对该局亲商、爱商,指导并帮助企业发展、勤政高效的优质服务深表感谢。

为提升特种设备使用单位的安全生产保障能力,确保全县特种设备平稳运行,巨野县市场监督管理局聘请省专家对全县62家企业进行特种设备风险隐患排查。新东方日化科技有限公司是巨野招商引资重点企业,主要生产化妆品添加剂。这次抽检排查出大小问题13项,且有两个问题在短时间内不可能整改到位。在这种情况下,为了不影响他们的

正常运营,巨野县市场监管局启用了“五项机制”中的“行政约谈”机制,督促其积极履行义务。同时,巨野县市场监管局特种设备大义稽查队还积极靠上去,根据专家检测出来的问题,帮他们积极整改,终于找到有资质的安装公司帮助企业补办了特种设备的相关手续,完成了注册登记,并且还把证件送到公司。

同样,针对辖区涉及特种设备的其他多家企业排查中发现的560余项问题,该局党组高度重视,选派人员组成工作专班,主动开展上门服务,本着轻微违法不罚、首次违法不罚的原则,帮助企业进行问题整改,并积极协调市特检院和安装公司,为企业申请检验,加急办理相关手续,及时消除了风险隐患。

讲文明 树新风  
菏泽市原创公益广告

“文明健康  
绿色环保”

富强 民主 文明 和谐  
自由 平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善

# 书香社会

书籍是人类知识的总结  
书籍是全世界的营养品

创建全国文明城市 做遵德守礼菏泽人